

介入医生“第三只眼”实现新突破

我省首例血管内超声引导主动脉夹层介入手术顺利完成

本报讯(黄海 彭尔康 安徽商报融媒体记者 汪漪)降低了造影剂肾损害风险,同时降低了介入手术中X线辐射对病人及术者的透视伤害。近日,安医大二附院心脏大血管外科成功开展一例血管内超声(IVUS)引导下主动脉夹层的介入治疗。在超声引导下,医生顺利将一枚主动脉覆膜支架植入主动脉夹层患者体内的指定位置,术后患者成功脱离危险。据悉,目前国内鲜有关于IVUS在主动脉夹层介入治疗方面的报道,在安徽省内属于首次。

患者黄先生今年44岁,常年患有高血压,一直未予以控制,因突发胸背部“撕裂样”剧痛,痛感持续1个小时无法缓解。在家人的陪伴下,黄先生来到安徽医科大学第二附属医院心脏大血管外科就诊。经医生检查,诊断为主动脉夹层。

入院第二天,黄先生开始出现小便极少、肌酐高,考虑为急性肾功能衰竭,后随即出现呼吸衰竭,在给予气管插管及床边透析治疗后,黄先生的呼吸功能及肾功能逐渐恢复。

主动脉夹层是一种极其凶险的疾病,需要手术治疗,考虑到传统介入手术需要使用大剂量造影剂,存在再次诱发患者肾衰竭的风险。在综合考虑并征得患者及家属同意后,该院严中亚教授、卢中教授带领手术团队为患者制定了手术方案,决定选用目前新兴的血管内成像技术——血管内超声IVUS为患者实施手术。7月19日,黄先生接受了IVUS全程引导下主动脉夹层介入术,手术历时1小时40分钟顺利结束。目前,患者身体指征平稳,即将出院。

据介绍,IVUS是通过心导管将微型化的超声换能器置入心血管腔内,显示心血管断面形态和(或)血流图形的新技术

术,不仅能清晰显示血管壁厚度、管腔面积和形状,辨认钙化、纤维化等病变,还能有效实现易损斑块的早期预测、诊断、干预和处理,被誉为介入医生的“第三只眼”。目前,IVUS在临床上主要应用于冠状动脉介入治疗。

据了解,此次IVUS在主动脉夹层介入治疗方面的应用尝试,不仅给患者降低了造影剂肾损害风险,同时大大降低了介入手术中X线辐射对病人及术者的透视伤害。

专家提醒,主动脉夹层患者的首发症状主要是感觉胸、背或者延及腹部持续性、无法忍受的剧痛,常伴有短暂的虚脱、昏迷或失明,少部分患者可能会出现晕厥、胸闷、呼吸困难等症状。该病病情十分凶险,如果发生不明原因的剧烈胸痛、背痛、腹痛且持续存在、无法缓解,需要立刻就医、接受治疗,否则可能会存在致命危险。

合肥公交学生卡下月起年审

本报讯(安徽商报融媒体记者 李萌)7月26日记者从合肥公交集团获悉,新学年即将开始,8月1日至9月30日“合肥通”学生卡、低保学生卡可携带相关证件前往指定地点进行年审。

学生卡持卡人在2023年9月30日(含当日)达16周岁以上的需参加学制阶段审核(16周岁以下的免于审核),实行学制阶段一次审核制。低保学生卡一律需参加年审。今年7月1日以后新办的学生卡、低保学生卡均不需参加本年度的年审。

年审时学生卡凭注册学生证。低保学生卡凭注册学生证、户口簿、家庭低保证(或低保审核确认通知书)及低保银行存折。中考及中等职业学校录取新生若尚未办理学生证的,可凭录取通知书(或缴费单)和准考证(或初中毕业证)。

对已不符合持卡条件的,年审时将不予通过,持卡人可凭身份证或户口簿办理退卡;对低保学生卡持卡人已不享受低保,但仍在就读普通中小学或全日制中等职业学校的,可办理退卡后,再办理学生卡。



省城明珠广场将增 1000 多个停车位

本报讯(安徽商报融媒体记者 郜征)安徽商报融媒体记者7月26日从合肥经开区获悉,为推进明珠广场片区城市更新,满足停车需求,该区计划在安徽国际会展中心新增1000多个停车位,并同步配备新能源汽车充电桩等配套设施。项目目前已完成立项,计划年前启动建设,2025年投用。

据介绍,合肥明珠广场片区围绕科研孵化、商业商务、城市公园等功能业态,着力塑造城市副中心的风貌形象。未来,安徽国际会展中心将同步改造为合肥智能家居展销馆,西侧徽园将进行公共环境提升、场馆改造,打造“一地吃遍安徽美食”的园区定位,以满足该片区经济社会发展需求和群众幸福生活需要,提升明珠广场片区生活性服务能级。

“安心托幼”暖民心,幼有所托解民忧

为进一步推进“安心托幼”暖民心行动落地见效,肥东县古城镇着力解决暑期幼儿“无人看、不会看、看不好”等难题,于2022年在杨塘幼儿园建成三个班级60个托位,2023年在古城幼儿园改造建成40个托位。通过配套相应服务,稳步提升普惠性托幼服务品质和覆盖率。

强化宣传,营造氛围。为做好政策解读,古城镇通过发放《致家长一封信》、LED显示屏播放宣传标语、逢集日设立宣传展板、园务一日观摩等形式,将“安心托幼”暖民心行动广泛宣传,营造出浓厚的暖民心行动实施氛围。

规范建设,保障服务。通过规范托班申请及备案流程,改善托班设施,落实班级规模及人员要求,加强托班服务规范管理等服务举措,全面提升托班服务质量。与此同时,镇卫健办督促指导各幼儿园遵循教育规律和幼儿成长规律,提供适合幼儿身心发展的服务活动,让入园的幼儿能健康快乐成长。

联合发力,定期督查。镇卫健、民政、食安部门针对托育机构的管理机制、安全制度、食品安全等重点环节,开展不定期联合检查,对发现的问题,及时反馈,限期整改,护航幼儿安心成长。

卫雨露 杨一帆

唱响生态振兴歌

近年来,霍邱县宋店镇高度重视生态振兴,并从水面、农田和人居环境治理入手,不断宣传保护自然环境的意义,逐步回归到生态和谐相处状态。目前,该镇生态养殖和种植面积高达3万亩左右。每逢春暖花开以及夏秋时节,到处都能看到水鸟翩翩起舞,戏水觅食,呈现一派悠然欢歌的生态振兴田园美景。

赵广才

整治环境促振兴

为建设宜居宜业和美乡村,近期,霍邱县潘集镇扎实推进镇内环境质量再提升,为15个行政村累计投放垃圾桶1800余个,并规划生活垃圾收集点。同时,与环卫公司合作,安排专人转运生活垃圾,将传统的收集方式向统一转运方式转变。从此夏天的路边再没恶臭,不断刷新潘集“颜值”,为乡村振兴增添美丽底色。

陈家君

宣讲政策促帮扶

近日,为提高群众对乡村振兴过渡期内政策知晓度,霍邱县彭塔镇通过发放明白纸、张贴监测户纳入二维码等方式,对帮扶政策进行宣传,积极营造浓厚宣传氛围。同时依托省防返贫监测大数据管理平台,将现行衔接帮扶政策录入省平台,在脱贫户家中张贴“一户一码”,引导群众通过扫码了解各项帮扶政策。

刘洋

筑牢防返贫底线

为切实发挥网格员服务群众的核心作用,近年来,霍邱县石店镇将用好用管好基层网格员工作,作为推进乡村振兴的重要抓手,将基层网格机制落到实处。该镇各村建立网格化管理制度,每月开展网格员轮训,日常加强网格内农户的信息监测,发现特殊情况及时反映,落实网格内农户管理要求,筑牢防返贫底线。

江雅雯

公告送达审批表

安徽六方深冷股份有限公司(高新区望江西路512号):

你单位涉嫌未取得改变房屋使用性质审批手续,擅自对安徽六方深冷股份有限公司位于高新区望江西路512号厂区建筑物(构筑物)改变房屋使用性质,本机关已依法予以立案,并制发了《责令限期恢复使用性质告知书》(高新(规划)城责(恢复)告(2022)第033号)。

执法人员多次上门送达该文书,你单位均未依法签收,后我单位又进行邮寄送达,你单位拒收。因我单位至今无法通过其他方式送达,为充分保障你单位合法权利,本单位现向你单位公告送达。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,自发出公告之日起,经过三十日,即视为送达。

联系地址:合肥高新区黄山路626号

联系电话:0551-65327690

联系人:李干事、桂干事

三强化促进乡村振兴

近年来,霍邱县临水镇围绕“集体经济能发展、乡村治理有效、为民服务不懈怠”思路,以“强化党建引领、强化基础建设、强化环境整治、强化为民服务”为抓手,着力推进乡村振兴高质量发展。该镇围绕呼声最高的水电路等短板,逐项建立动态管理台账,并结合“我为群众办实事”实践活动解决问题。

何书影

电商培训助乡村振兴

近日,为普及电商知识,培育农村电商人才队伍,助力乡村振兴,霍邱县孟集镇举行农村电商普及培训班,全镇电商从业人员、农村青年、退伍军人等52名群众参加。培训重点围绕电商政策宣讲、短视频制作等,帮助学员了解电商在农特产品销售方面的重要作用,掌握电商销售技能。

陈孝宇